

截至昨日12时,杭州累计报告本土确诊病例30例

# 一场婚宴成此次疫情放大场所

为保障疫情期间的老百姓的菜篮子米袋子 杭州专门出台保供方案

## 阅读提示

根据流行病学调查以及基因测序结果,初步判定本次疫情的传播方式主要是由物传到人,然后通过人的具体活动再进行传播。杭州专门出台《杭州市疫情防控生活必需品应急保供方案》,共同护航老百姓的菜篮子、米袋子。



1月28日,杭州世纪联华勾庄物流基地员工打包生活物资,运往杭城各个封控小区。 据《浙江日报》

昨天下午4点,杭州市第四十三场新冠肺炎疫情防控工作发布会上通报,截至1月28日12时,杭州累计报告本土确诊病例30例,均为轻症,无报告新增本土无症状感染者。面对疫情,杭州采取哪些防控措施,如何保障居民生活需求,有关部门在发布会上回答了一系列问题。

### 一场婚礼参加人员中 已发现7例病例

根据流行病学调查情况提示,专家研判本次疫情传播链相对清晰,总体风险可控,但后续仍可能会出现多例阳性感染者,主要理由如下:

1. 阳性感染者最早发病时间在1月20日,大多数病例发病时间在20日~25日之间,初步推断病毒引入时间应在1月中上旬;
2. 约半数病例为慧而特餐饮设备有限公司员工,病例发病到隔离管控时间间隔较长,提示病毒已在公司内部传播,后续仍较大可能出现续发病例;
3. 长江西苑、长江小区出现多例非该公司员工病例,提示小区内可能存在社区传播,不排除小区内继续出现病例的可能;
4. 1月22日举办的一场婚礼参加人员中已发现7例病例,该场婚礼成为此次疫情的放大场所。

### 滨江区9000多人 统一转运隔离

滨江区政府常务副区长陈宇介绍,1月26日晚,在原防范区内的长江小区和长江西苑中,也发现了确诊病例,随后长江小区和长江西苑调整为封控区。考虑到奥密克戎传染性非常强,涉及确诊病例密接及次密接人员较多等因素,滨江区决定将长江小区和长江西苑的人员统一转运至集中隔离点。

封控区内共有居民楼95幢,2662户,9322人。截至昨天下午3点,共完成转运336车次,安全转运

9218人。其间封控区域内的居民也非常理解和配合,使得隔离转运的工作得以平稳有序进行,同时实现闭环管理。

### 专门出台 生活必需品保供方案

杭州市商务局副局长金焕国介绍,作为生活必需品流通保障的主力军,杭州商务系统在疫情打响第一刻就全力以赴,积极会同相关区县全力投入,共同护航老百姓的菜篮子、米袋子,商务局主要做了三个方面工作:

进一步强化专班职能。全面启动应急保供各项工作,专门出台《杭州市疫情防控生活必需品应急保供方案》,协调商贸流通企业根据疫情防控新情况、新特点,切实加大货源组织和调用力度,不断完善流通体系的基本数据库,落实各区县设置临时供应点,开通蔬菜直通车,推广标准化套餐销售等多种方式保供。

压实重点保供单位责任,加强与公安、交通等部门沟通对接,确保生活物资供需大动脉和微循环畅通,确保最后100米送得进送得到。重点落实46家重点保供单位,100家联保联盟单位保供责任,督促良渚、杭苏两大农批市场,联华、永辉等5家大型的连锁商超,抓好物资储备、运转流通等保供环节,确保源头供应良性运行。

### 初步判定 本轮疫情是由物传人

省疾控中心副主任楼晓明介绍,从目前流行病学调查情况分析,本次疫情传播链较清晰。

截至28日中午12点报告的所有阳性感染者当中,绝大多数都是慧而特公司职工,其余病例也都是与慧而特公司病例存在直接或者间接关联。根据流行病学调查以及基因测序结果,初步判定本次疫情的传播方式主要是由物传到人,然后通过人的具体活动再进行传播。

据《钱江晚报》

## 期待北京冬奥会精彩绝伦的开幕盛典

——专访国际奥委会执委会委员米切尔

国际奥委会执委会委员罗宾·米切尔28日在接受记者书面采访时表示,中国已经为北京冬奥会做了精心而充分的准备,他期待着2月4日能够在北京见证一场媲美、甚至是超越2008年北京夏季奥运会的精彩绝伦的开幕盛典。

76岁高龄的米切尔曾担任多年的斐济奥委会主席,他现在还担任大洋洲奥委会协会主席。作为国际奥委会的高级官员,他将于近日飞往北京出席本届冬奥会。

米切尔说,北京冬奥会前期各项准备工作进展顺利,近期工作也堪称

完美。他对中国能够实现举办冬奥会的目标,成功使三亿人参与冰雪运动给予高度评价。他说,中国已经实现了这一宏伟目标,建设了完善的体育设施,为国内国际的训练与比赛提供优质服务,这届冬奥会中国运动员数量之多也是一个很好的证明。

米切尔完全赞同中国提出的世界所有国家同舟共济,携手共建美好未来的构想。他确信,尽管有疫情因素的影响,但北京冬奥会无疑会吸引世界各国和地区的创纪录数量的观众,收看北京冬奥会的比赛盛况。

据新华社

## “鸟巢”“冰立方”“冰丝带” 全面进入赛时运行模式



记者从国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“冰立方”、国家速滑馆“冰丝带”业主单位北京国资公司获悉,三大冬奥场馆全面进入赛时运行模式。由北奥集团承担的北京冬奥会、冬残奥会体育展示和颁奖仪式服务成果陆续交付。

北京国资公司有关负责人介绍,“鸟巢”已于1月22日顺利完成北京冬奥会开幕式全要素、全流程彩排,即将成为世界首个举办过夏季和冬季奥运会开闭幕式的奥运场馆。“冰立方”“冰丝带”已于1月23日和1月24日分别完成冬奥赛道制冰。1月底前,三大场馆各项设施设备将进一步调试到位,确保比赛场地、技术系统、灯光音响、能源保障、体展设施、景观标识等硬件设施全面就绪。

作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商,北奥集团在体育展示方面已完成5期全流程、全要素演练活动,对赛时15支竞赛场馆体育展示团队进行培训和演练,为赛时体育展示工作打下坚实基础。此外,精心制作了由16000段音乐内容组成的冬奥会音乐库和2000余条体育展示视频内容,全

面营造赛场氛围,面向运动员、观众展示中华文化。

在颁奖仪式服务方面,北奥集团顺利完成对颁奖礼仪人员的系统培训,以及北京冬奥会三大赛区颁奖广场舞台、颁奖仪式服装、颁奖台、颁奖托盘、置物台等交付任务。这些成果将助力讲好中国故事、传播好中国声音。

北京国资公司党委书记、董事长岳鹏表示,在北京2008年奥运会周期内,北京国资公司完成国家体育场、国家游泳中心、国家网球中心、曲棍球场、射箭场等5个奥运场馆的投资建设和赛时保障任务。2015年申冬奥成功后,企业承担“鸟巢”“冰立方”“冰丝带”场馆建设改造和赛时服务保障,统筹北奥集团成为官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商,实现了冬奥场馆硬件提供、冬奥文化传播的双支持。

北京冬奥筹办工作已经到了迈向胜利的关键时刻,作为“双奥企业”,我们将以最高标准完成好最后阶段各项任务,为举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会贡献全部力量。岳鹏说。 据新华社